

通讯

中国年货在印尼畅销



雅加达唐人街百年老店“章长盛”资料图片。林永传 摄

新华社雅加达2月16日电 新华社记者余谦梁 郑世波 置办年货每年都是印度尼西亚华人欢度春节必不可少的一环。受新冠疫情影响,在今年这个特殊的春节,印尼华人减少了团聚和拜

年活动,但人们对中国年货的需求依然居高不下,中国年味也随着中国年货“飘洋过海”来到印尼。在雅加达唐人街百年老店章长盛,来自中国的挂面、老抽、腊肉、海带、腐竹、干木耳等传统

年货销量最大。店长章淑媛说,印尼老一代华人最看重充满仪式感的年夜饭,用中国年货做一顿由中国菜品组成的年夜饭,享受一家人团聚的气氛,是印尼华人欢度春节的老传统。

中国水果的消费量也很大。在梭罗市格德市场的萨里水果店,店员穆尔亚妮说,华人每年春节都会购买水果,自己食用或用于送礼、祭祖、祭神,所以从中国进口的带字苹果、椪柑、砂糖橘和香梨的需求量非常大,对进口中国水果的需求在春节前几周就已经开始攀升。

“由于疫情,今年春节我们减少了中国水果的存货,但随着需求上升,我们又数次紧急补货,现在平均每天能卖50箱中国水果。往年都是消费者亲自到店里选购,今年大部分消费者都通过电话或线上订购。”穆尔亚妮说。

邦加勿里洞省是印尼华人较多的省份,在省首府槟港,由于需求旺盛,进口中国水果价格在春节期间也水涨船高。水果店主伊拉说,槟港市场上进口砂糖橘的价格涨了20%。

今年,网上采购年货

在印尼蔚然成风。打开印尼电商网站,在搜索栏输入印尼语“春节”,与春节相关的中国商品应有尽有,红包、福字贴画、灯笼是热门年货。

受疫情影响,不少在印尼工作的中国公民留在当地过年。来自中国某矿业公司的一名魏姓员工今年和妻子、两个孩子在印尼过年,通过印尼电商购买了大白兔奶糖、花生糖和中国的桃子、橘

子等年货。他说,印尼的电商市场日趋成熟,很多在中国国内常吃的食品都能找到,而且多种商品可以一次买全,不必去雅加达的超市一家一家地淘了。

“这几年,在印尼购买中国货越来越方便,国内的零食、食材、调味料在印尼电商平台差不多都能买到。即使远隔重洋,也能品尝到地道的家乡味。”他说。



雅加达唐人街。中新社2018年春节资料图片

中国—东盟菁英奖学金学员纷纷致以新春祝福



【本报讯】据中国驻东盟使团2月14日消息:鼠去牛来,一元复始;春明日丽,万象更新。适逢农历辛丑新春佳节,来自东盟各国的中国—东盟菁英奖学金学员在“菁英大家庭”微信群里互道问候,互送祝福,字里行间洋溢着浓浓的关爱,承载着对未来的美好期许。同学们为自己身为菁英家庭成员感到荣幸,感谢中国政府为

学员们提供宝贵机会,祝愿新的一年新冠疫情早日结束,各国经济社会发展全面复苏,学员们早日回归校园。

来自马来西亚的女学员Kang Fongli向使团发来贺信,用中英文两种文字写道:农历新年是全世界华人家庭成员团聚的重要时刻。尽管距离使我们相隔甚远,疫情又导致全球交流阻隔,但在过去一年,中国与东盟大家庭守望相助、团结和睦,建设更紧密的中国—东盟命运共同体不断取得新进展。我对能加入菁英奖学金大家庭充满感激,感谢中国对我们的关心和支持。在“牛年新春”来临之际,向中国驻东盟使团全体人员以及奖学金大家庭成员们拜年,诚挚祝福大家在新的一年里吉利安康,阖家幸福!另一位来自马来西亚的学员

Nicole Lee送来对联“喜气洋洋来拜年,来年家家万事顺”;来自印尼的Eric Ang表示“真心希望我们疫情后早日相聚”;来自越南、缅甸、柬埔寨、泰国、老挝等国学员纷纷发来贺岁短信和彩图,祝福大家牛年吉祥,“牛运亨通”、“牛气冲天”!

中国—东盟菁英奖学金(ASEAN-China Young Leaders Scholarship, ACYLS)是中国政府专门面向东盟地区设立的人文奖学金,也是首个东盟与对话伙伴通过“雅加达渠道”共同设计实施的奖学金项目,受到东盟国家高度赞誉。该项目于2019年成功落地,当年共资助近百名东盟国家青年赴中国高校攻读硕士学位、开展短期进修和参加能力建设培训。2020年,双方克服新冠肺炎疫情挑战,顺利完成

一届学员招录。受疫情影响,相关学员目前均在各自国家,在中国国内接收院校的指导下开展线上学习。为加强感情联络与信息交流,驻东盟使团建立了学员微信群,及时分享有关中国发展与中国东盟互动交流的热点动态,特别是在疫情期间向学员们致以问候和鼓励,拉

近了奖学金项目组织者与学员的距离,提升了学员们对“菁英”品牌的认同,大家都亲切地称自己是“ACYLS大家庭的一份子”。



印尼高校学子线上畅享中国巴蜀文化大餐



三一一大学孔子学院与西华大学在线活动资料图片(图源:三一一大学网站)

新华社雅加达2月15日电(记者 林永传)15日,中国农历正月初四,新春佳节喜庆之时。印尼三一一大学中文系和孔子学院与中国西华大学联合举办的线上“汉语桥”体验营活动——“徜徉在春意盎然的巴蜀大地”拉开帷幕。中国西华大学副校长费凌,印尼三一一大学职业学院院长山多梭、孔子学院外方院长潘范妮和中方院长陆雨出席开幕式。近百名印尼学生在云端领略“春回巴蜀”的魅力风景与特色文化。此次“汉语桥”线上活动依托两校共建的“巴

蜀—爪哇文化研究中心”,以“徜徉在春意盎然的巴蜀大地”为主题,结合诗词、歌曲、民间习俗和艺术等内容,通过实时授课、视频课程、线上论坛、线上互动等方式,让印尼学员欣赏和学习巴蜀的民族、历史、建筑、名人、景色等,畅享中国巴蜀文化大餐。费凌致辞说,此次“春游巴蜀”线上活动可以满足印尼的中文爱好者进一步了解和学中国语言文化的需求,持续促进中印尼文化交流。山多梭希望印尼学子借此机会更好了解西华大学、了解中国,他鼓励同学

们学好中文,有机会申请到中国留学。西华大学老师向印尼同学们介绍了中国春节、元宵、清明等传统节日,以及立春、春分等节气,与学员们共同欣赏了各节日传统民俗。该线上体验活动将持续一周,课程包括春天的诗歌、春天的节日、春天的故事、巴蜀文化之旅、巴蜀踏青行等特色内容。学员们还可以线上观赏都江堰春季放水祭祀仪式、参与“歌咏春天”诗歌朗诵和民俗手工艺品制作等互动,切身感受巴蜀大地美好春天及悠久历史文化。

PERHIMPUNAN INDONESIA TIONGHOA THE CHINESE INDONESIAN ASSOCIATION 印尼華裔總會. 一方有难 八方支援 献出我们的爱心. Dimana Ada Kesulitan Banyak Pihak Memberikan Dukungan dan Donasikan Cinta Kasih Kita. 印尼华裔总会(INTI)再次向各界人士为自己的国家 - 印度尼西亚疫情及冬天灾献爱心. Table of donors and amounts.